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UVODNIK
27. aprila bomo praznovali dan upora proti okupatorju, 
ki nas opominja k zavedanju, da danes živimo v svobodni 
Sloveniji, kar priča o njeni trdnosti in enotnosti, vendar 
se hkrati zavedamo izzivov, ki so pred nami, in stalnih 
prizadevanj za njeno ohranitev.
V skladu s tem praznovanjem smo to številko glasila na-
menili resnejšim temam, kot je vpogled v denarna sred-
stva, ki so na voljo za izboljšanje ekološke učinkovitosti 
naših domov. Ta nepovratna sredstva posameznikom 
omogočajo naložbe v okolju prijazne posodobitve, od 
energetsko učinkovitih naprav do sistemov za obnovljive 
vire energije. Z uporabo ekoloških inovacij ne zmanjšu-
jemo le svojega okoljskega odtisa danes, temveč utiramo 
pot trajnostni in uspešni prihodnosti za generacije, ki še 
pridejo za nami. 
Z daljšimi dnevi in pomladjo je v zraku slišati brenčanje 
čebel, ki napovedujejo prebujanje teh pomembnih opra-
ševalcev. Čebelarska zveza Slovenije, varuhinja teh nepo-
grešljivih bitij, je poudarila pomen varstva čebel za ohra-
njanje občutljivega ravnovesja naših ekosistemov. 20. 
maja bomo obeležili svetovni dan čebel, ki je bil razglašen 
na pobudo Slovenije; uspeh in priznanje, na katerega smo 
zares ponosni.
Da pa bi poskrbeli, da čebele ne bodo edine skrbnice 
našega ekosistema, je bila v naši občini organizirana in 
uspešno izvedena čistilna akcija. Geslo letošnjega dneva 
Zemlje Planet proti plastiki poudarja našo zavezanost k 
varovanju okolja, zmanjševanju onesnaževanja s plastiko 
in zagotavljanju prijaznega življenjskega prostora za vse.
Joži Brank Nastran, ljubiteljska slikarka, nam je na na-
slovni sliki odkrila svet skozi prizmo svoje domišljije. 
Bližajo se prvomajski prazniki, ki so povezani s številni-
mi praznovanji, tradicijami in običaji spomladanskega 
obdobja, kot sta jurjevanje in kresna noč. V Sloveniji se 
je tradicija prižiganja kresov na visokih hribih in gorah, 
čarobne moči praproti pa tudi sončeve rože šentjanževke 
začela konec 19. stoletja in kurjenje ognjev na predvečer 
praznika je postalo nepogrešljiv del našega praznovanja. 
Upamo, da bodo ti običaji še naprej povezovali generacije, 
ohranjali našo kulturno dediščino in krepili občutek za 
trajnost in uravnovešenost. 

MARJA KOŽELJ
Odgovorna urednica
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Občinski svet

13. redna seja
Občinskega sveta Občine Vodice 

	 HELENA ČERIN

Občinski svetniki so na seji 26. 

marca obravnavali osnutek odloka 

o ustanovitvi Javnega lekarniške-

ga zavoda Mestne lekarne. Občina 

Vodice se vključuje kot soustano-

viteljica lekarniškega zavoda in 

tako pripravlja na ponovno odpr-

tje lekarne v Vodicah. Seznanili so 

se z delom šole, vrtca in knjižnice 

v letu 2023 in z opravljenim delom 

Nadzornega odbora Občine Vodi-

ce.

Na začetku marčevske seje je ob-
činski svet z minuto molka počastil 
spomin na častno občanko Jožefo 
(Pepco) Pirc, ki je s svojim delom na 
področju izobraževanja in socialnih 
dejavnosti pomembno prispevala k 
razvoju in kakovosti življenja prebi-
valstva v občini Vodice. 
Direktorica Mestnih lekarn Varja 
Suhadolčan je predstavila Javni za-
vod Mestne lekarne, ki ima sedež v 
Kamniku, poleg Kamnika imajo svo-
je enote še v Domžalah, Radomljah, 
Litiji, Šmartnem pri Litiji in lekarni-
ško podružnico v Moravčah. Lokaci-
ja podružnice v Vodicah bo za zdaj v 
istih prostorih, kot je bila že komen-
dska lekarna, ki je prenehala delovati 
lanskega junija. Lokacija v neposre-
dni bližini zdravnika koncesionarja 
se jim zdi primerna, je dejala direkto-
rica Mestnih lekarn, prav tako bodo 
sprva prilagodili delovni čas urniku 
splošne ambulante. V prihodnosti je 
načrtovana selitev v nove prostore v 
Kopitarjevem centru. 
V razpravi so občinski svetniki izra-
zili zadovoljstvo nad predlagano re-

šitvijo in jo soglasno podprli. Župan 
Aco Franc Šuštar je zaključil, da če 
bo šlo vse po načrtih, bomo v Vodi-
cah do poletja znova imeli lekarno. 
Ravnatelj Osnovne šole Vodice Jure 
Grilc je v letnem poročilu občinskim 
svetnikom izpostavil, da je trenutno 
na šoli največ učencev v vsej njeni 
zgodovini. Število učencev glede na 
pretekla leta je skoraj za petino viš-
je. Kljub temu na šoli nimajo težav 
s kadri. Rezultati nacionalnega pre-
verjanja znanja vodiških šestošolcev 
in devetošolcev so nad slovenskim 
povprečjem. 
Jana Plevel je v razpravi vprašala, 
kakšna prihodnost čaka podružnič-
no šolo Utik. Ta šola v šolskem letu 
2024/25 namreč ne bo imela prvega 
razreda. Vsi svetniki, ki so sodelovali 
v razpravi, so poudarili, da je šola v 
Utiku pomembna za kraj in za obči-
no. Delili so tudi svoje lepe spomine 
in številne pozitivne izkušnje otrok, 
ki obiskujejo ali so obiskovali to šolo. 
Zato so sklenili, da bodo veliko po-
zornosti namenili aktivnostim, da 
se to ne ponovi. Prav tako so izpo-
stavili, da je treba v prihodnje še več 
pozornosti namenjati tudi vrtcu v 
Utiku in na Skaručni. 
Hedvika Rosulnik, ravnateljica 
Vrtca Škratek Svit, je v letnem po-
ročanju dejala, da so v septembru 
novo šolsko leto začeli s 14 oddelki, 
15. oddelek so odprli januarja 2024. 
Uspešno so zaključili mednarodni 
projekt Erasmus+, ki spodbuja ak-
tivno učenje na prostem in izvajanje 
gozdne pedagogike. V okviru projek-
ta je vrtec dobil novo učilnico na pro-
stem, slovenski kozolec, kuhinjo na 

prostem, vodni kotiček, gibalno vrv, 
škatle za aktivno učenje na prostem.
Ravnateljica Hedvika Rosulnik od-
haja v pokoj, zato so se ji v razpravi 
občinski svetniki zahvalili za odlično 
delo in ji zaželeli vse dobro tudi v pri-
hodnje.
Marjeta Kamenšek, vodja MKL 
Knjižnica Šiška, je predstavila letno 
poročilo za Knjižnico Vodice. Poleg 
tega, da si občani lahko izposodijo 
knjige v knjižnici v Vodicah, imajo na 
voljo tudi potujočo knjižnico na po-
stajališču Skaručna. Jeseni je začel 
obratovati nov bibliobus, ki je dosto-
pen tudi gibalno oviranim in starej-
šim. Število aktivnih članov se je lani 
povečalo za 18 odstotkov, povečala 
se je tudi izposoja gradiva na dom. 
V knjižnici je tudi bukvarna, kjer so 
na voljo knjige za 1 EUR. Prirast gra-
diva je bil skoraj 10 % manjši kot v 
letu 2022. Tako kot vse drugo, se tudi 
knjige dražijo, je pojasnila Marjeta 
Kamenšek. Zato bi za ohranjanje ka-
kovosti zbirke občina morala name-
niti več sredstev za nakup gradiva.
V razpravi je Tone Kosec vodji MKL 
Knjižnice Šiške predlagal, da bi pro-
učili možnost in ponovno uvedli po-
stajališče potujoče knjižnice tudi v 
Utiku, kot je nekoč že bilo. Predlagal 
je tudi projekt lokalnega pomena o 
Phlici in Phličarjih. V preteklosti so v 
sodelovanju s knjižnico že pripravili 
razstavo o delu in življenju pisatelja 
in publicista Jakoba Aleševca. 
Marko Bošnjak, predsednik Nad-
zornega odbora Občine Vodice, je 
predstavil poročilo o opravljenih 
nadzorih. V letu 2023 so dokončali 
štiri nadzore, in sicer porabo sredstev 
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Občinski svet

Občina Vodice s celostno prometno strategijo 
do še varnejše in bolj trajnostne mobilnosti

	 OBČINSKA UPRAVA OBČINE VODICE
	 MATIC ZALETELJ

Občina Vodice je že s pripravo 

Razvojnega programa za obdo-

bje 2021–2031 naredila pomem-

ben korak k upravljanju mobilno-

sti v občini. V letošnjem letu pa 

je uspešno kandidirala na razpisu 

Ministrstva za okolje, podnebje 

in energijo ter pridobila evrop-

ska kohezijska sredstva za sofi-

nanciranje izdelave dokumenta, 

na podlagi katerega bo temeljil 

nadaljnji razvoj mobilnosti. Izde-

lana Občinska celostna prometna 

strategija (OCPS) bo namreč tudi 

eden izmed pogojev za pridobi-

vanje javnih sredstev za izvedbo 

konkretnih ukrepov na področju 

trajnostne mobilnosti.

Osrednji namen OCPS je uvajanje 
dolgoročnih, strateških in trajno-
stnih rešitev urejanja prometa, ki 
bodo pripomogle k še višji kakovosti 
življenja v občini. Pomembno vlogo 
pri oblikovanju tega strateškega do-
kumenta pa boste imeli predvsem 

občanke in občani občine Vodice, saj 
se kot pešci, kolesarji, uporabniki jav-
nega potniškega prometa ali vozniki 
osebnih vozil najpogosteje soočate z 
različnimi prometnimi izzivi. Zato 
vas že sedaj vabimo k čim večji ude-
ležbi na spletnih delavnicah, javnih 
razpravah in drugih dogodkih. Sku-
paj bomo oblikovali vizijo, predvsem 
pa z vašim sodelovanjem prepoznali 
ključne prometne izzive in našli naj-
boljše rešitve, ki bodo omogočile še 
kakovostnejše življenje v naši občini.
Strategijo bomo pripravili v sode-

lovanju z izkušenimi strokovnjaki 
Regionalne razvojne agencije Lju-
bljanske urbane regije (RRA LUR), 
Inštituta za politike prostora (IPoP) 
in Ljubljanskega urbanističnega za-
voda (LUZ).
Spremljajte torej občinsko spletno 
stran, družbene medije in druge ka-
nale za obveščanje, po katerih vas 
bomo informirali o terminih delav-
nic in drugih dogodkih.

ob praznovanju 100-letnice Godbe 
Vodice, porabo sredstev za zimsko 
vzdrževanje cest v sezoni 2022/23, 
financiranje športnih društev v letu 
2022 in porabo proračunskih sred-
stev za svetovanja ali nadzor v letih 
2021/22. Pri nadzoru porabe občin-
skih sredstev za zimsko vzdrževanje 
je nadzorni odbor ugotovil nepra-
vilnosti in nesmotrno ravnanje ter 
občini izdal ustrezna priporočila. 
Prav tako je nadzorni odbor ugoto-

vil kršitev pri financiranju izvajalcev 
športnih dejavnosti, saj v enem od 
društev, ki so prejeli občinska sred-
stva, večina članov ni imela bivališča 
v občini Vodice.
Odgovorna urednica Marja Koželj 
je občinskim svetnikom predstavi-
la letno poročilo o delu Javnega ob-
činskega glasila Kopitarjev glas za 
leto 2023, a obravnave te točke niso 
dokončali, saj so že presegli časovni 
okvir petih ur, ki ga določa Poslovnik 

Občinskega sveta Občine Vodice, in 
sejo zaključili. Poleg razprave o jav-
nem občinskem glasilu so na nasle-
dnjo sejo prestavili še poročilo o ak-
tualnem stanju v občini, poročilo o 
odvajanju in čiščenju odpadnih voda 
v aglomeracijah Zapoge, Dobruša, 
Repnje, Selo in Vojsko (Gmajnica) ter 
pobude, predloge in vprašanja občin-
skih svetnikov.
Podroben zapis s seje lahko prebere-
te na spletni strani: www.vodice.si
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Občinska uprava sporoča

	 OBČINSKA UPRAVA OBČINE VODICE
	 TINA KOSEC

Na podlagi Pravilnika o priznanjih 

Občine Vodice (Uradno glasilo 

Občine Vodice, št. 3/2013) župan 

Občine Vodice objavlja Poziv za 

zbiranje pobud za podelitev ob-

činskih priznanj Občine Vodice.

Občina Vodice podeljuje priznanja 
zaslužnim občanom, skupinam 
občanov, društvom in drugim 
pravnim osebam za njihove do-
sežke na področju gospodarstva, 
znanosti, šolstva, kulture, športa, 
humanitarnega delovanja in na 
drugih področjih človeške ustvar-
jalnosti.
Občina lahko podeli priznanje 
tudi drugim državljanom Republi-
ke Slovenije in tujim državljanom.
Priznanja Občine Vodice ne more-
jo dobiti: župan, občinski svetniki, 
ki opravljajo funkcijo v tekočem 
mandatu, zaposleni v javnih zavo-
dih, javnih podjetjih ter občinski 
upravi, če bi bilo priznanje po-
vezano z izvrševanjem njihovih 
funkcij oziroma njihovega dela v 
organih in organizacijah.
Priznanja Občine Vodice so:
•	 Častni občan Občine Vodice,
•	 Plaketa Občine Vodice,
•	 Priznanje župana.

Častni občan Občine Vodice
Naziv Častni občan Občine Vodi-
ce je najvišje priznanje občine, ki 
ga podeljuje Občinski svet posa-
meznikom za njihove izjemne do-
sežke ali dejanja, s katerimi so pri-
spevali k razvoju in ugledu občine. 

Poziv za zbiranje pobud za podelitev občinskih 
priznanj Občine Vodice

Naziv Častni občan Občine Vodice 
se podeljuje praviloma enkrat na 
štiri leta ob izteku mandata.

Plaketa Občine Vodice
Plaketo Občine Vodice podeli Ob-
činski svet Občine Vodice posame-
znikom, skupinam občanov, dru-
štvom in drugim pravnim osebam 
za:
•	 večletne uspehe in dosežke, s 

katerimi povečujejo ugled ob-
čine na področjih gospodar-
stva, znanosti, šolstva, kultu-
re, športa, humanitarnega de-
lovanja in na drugih področjih 
človeške ustvarjalnosti,

•	 njihove izjemne enkratne do-
sežke trajnejšega pomena,

•	 delovne in druge jubileje.

Priznanje župana
Župan Občine Vodice podeljuje 
Priznanje župana zlasti učencem 
in dijakom, skupinam učencev 
ter dijakov ali mladoletnim čla-
nom društev in klubov občine 
Vodice za posebne dosežke in 
uspehe na področju izobraževa-
nja, kulture, znanosti, tehnike, 
ekologije in športa ter za dejanja, 
ki se odražajo v humanem odno-
su do sovrstnikov in odraslih. 
Župan lahko podeli priznanje 
tudi drugim posameznikom, 
skupini posameznikov, društvom 
in drugim pravnim osebam za 
posamezne enkratne dosežke in 
uspehe.

Podaja pobude
Pobudo za podelitev priznanja lah-

ko podajo posamezniki ali pravne 
osebe. Pobuda za priznanje Obči-
ne Vodice mora biti podana v pisni 
obliki, z naslednjo vsebino:
•	 osnovni podatki o pobudni-

ku (ime in priimek ali naziv 
pravne osebe, naslov, telefon-
ska številka, elektronski na-
slov),

•	 osnovni podatki o pre-
dlaganem kandidatu (ime 
in priimek ali naziv pravne 
osebe, naslov oziroma drugi 
osnovni podatki),

•	 obrazložitev in utemeljitev 
pobude za podelitev pri-
znanja ter dokumentacija, 
ki potrjuje navedbe v obra-
zložitvi (če obstaja).

Pobudo se vloži osebno ali pošlje 
po pošti na naslov Občina Vodi-
ce, Kopitarjev trg 1, 1217 Vodice 
ali na elektronski naslov obcina@
vodice.si najpozneje do vključno 
12. 6. 2024. 
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Občinska uprava sporoča

	 OBČINSKA UPRAVA OBČINE VODICE
	 OŠ VODICE IN TINA KOSEC

V soboto, 6. aprila, smo v občini Vodice uspešno iz-

peljali že 25. čistilno akcijo. Čistilne akcije se je ude-

ležilo okrog 250 prostovoljcev ter dan prej vsi razredi 

OŠ Vodice in podružnične šole Utik. Veseli smo velike 

udeležbe vseh starostnih skupin, saj to kaže, da smo 

zrela in odgovorna družba, ki ji je mar za okolje, v 

katerem živimo.

Osnovna šola Vodice in podružnična šola Utik sta čistil-
no akcijo opravili že med tednom. Akcije so se udeležili 
vsi razredi. Veseli nas, da sta šoli tematiko skrbi za okolje 
in pravilnega ločevanja odpadkov prepoznali kot eno iz-
med pomembnih tem, o kateri je treba izobraževati mla-
de, da se že od mladosti naprej zavedajo pomena čistega 
in urejenega bivalnega okolja.
Prostovoljci so akcijo začeli na eni izmed šestih zbirnih 
točk, kjer so jim gasilska društva razdelila zaščitne ro-
kavice in vrečke za smeti ter jih razporedila po območju 
celotne občine ob cestah, poljskih in sprehajalnih poteh, 
vodotokih in okoli športnih objektov.
Stanje nedovoljenega odlaganja odpadkov v naravno oko-
lje se v občini Vodice iz leta v leto izboljšuje. Kljub vse 
manjši onesnaženosti okolja in čedalje manjšemu številu 
divjih odlagališč, pa je odpadkov, predvsem ob tranzitnih 
cestah ter v gozdovih, še vedno preveč. Visoka udeležba 
s številnimi mladimi je dober pokazatelj, da smo ljudje 

Uspešno izpeljana že 25. tradicionalna čistilna 
akcija

čedalje bolj ozaveščeni o pomenu pravilnega ločevanja 
odpadkov in o pomenu ohranjanja narave.
Akcijo smo sklenili ob odlični pogostitvi, ki so jo orga-
nizirali člani Prostovoljnega gasilskega društva Šinkov 
Turn.
Pri odvozu zbranih odpadkov nam je na pomoč tudi letos 
priskočilo Javno podjetje Komunala Vodice, d. o. o. 
Občina Vodice se zahvaljuje vsem posameznikom in čla-
nom društev, ki so se udeležili čistilne akcije, Prostovolj-
nemu gasilskemu društvu Šinkov Turn za izvedbo pogo-
stitve, vsem preostalim gasilskim društvom za pomoč 
pri vpisu in koordinaciji udeležencev in Javnem podjetju 
Komunala Vodice, d. o. o., za odvoz zbranih odpadkov in 
pomoč pri logistiki.
Živimo v zelo lepem okolju, obdanem s čudovito naravo, 
zato smo veseli, da je ljudem mar za njegovo urejenost. 
Najlepša hvala vsem, ki ste kakorkoli pripomogli k tokra-
tni čistilni akciji in predvsem tistim, ki tudi skozi leto 
skrbite za pravilno ločevanje in odlaganje odpadkov, kajti 
samo skupaj lahko skrbimo za lepo in čisto okolje.

Pogostitev ob uspešno končani čistilni akciji Čistilna akcija OŠ Vodice v petek, 5. aprila 2024

Prostovoljci pri čiščenju 
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	 OBČINSKA UPRAVA OBČINE VODICE 

Objavljeni so razpisi za sofinanci-

ranje športnih, kulturnih, društve-

nih in humanitarnih programov.

Občina Vodice je na svoji spletni 
strani pod rubriko »Javni razpisi, 
natečaji in nepremičnine« objavila 
javne razpise za sofinanciranje na 
kulturnem, športnem, strokovnem, 
ustvarjalnem, izobraževalnem, dru-

Občina Vodice je objavila razpise za 
sofinanciranje društev

žabnem in humanitarnem področju 
v Občini Vodice za leto 2024: 
1.	 Javni razpis za sofinanciranje iz-

vajalcev letnega programa špor-
ta v Občini Vodice;

2.	 Javni razpis za sofinanciranje 
kulturnih programov v Občini 
Vodice;

3.	 Javni razpis za sofinanciranje 
društvenih dejavnosti v Občini 
Vodice;

4.	 Javni razpis za sofinanciranje 
programov za področje humani-
tarnih dejavnosti v Občini Vodi-
ce.

Razpisne dokumentacije so na voljo 
na občinski spletni strani in v spreje-
mni pisarni občinske uprave na Ško-
fjeloški cesti 7, 1217 Vodice. Rok za 
oddajo vlog je 3. 5. 2024. 

	 URŠKA CANKAR BOŠNJAK, 
	 OBČINSKA SVETNICA, 
	 GIBANJE SVOBODA 

Spoštovane občanke, spoštovani 

občani,

V občinskem glasilu Kopitarjev 

glas št. 1 (januar 2024) je bilo na 

strani 6 objavljeno »Pojasnilo žu-

pana«, in sicer kot odziv na poro-

čilo članice uredniškega odbora z 

10. seje Občinskega sveta Občine 

Vodice.

Zadeva ima po mojem mnenju veli-
ko večje razsežnosti, kot bi jih bilo 
lahko slutiti iz zgornjega pojasni-
la župana g. Aca Franca Šuštarja, 
zato jih želim na tem mestu javno 
pojasniti občankam in občanom 
Občine Vodice.
Največji del prihodkov slovenskih 
občin zagotavljata dohodnina in 
nadomestilo za uporabo stavbnega 
zemljišča, poenostavljeno osebni 
in premoženjski davek ‒ torej tudi 
vaš denar, spoštovane občanke in 

Pismo občinske svetnice
spoštovani občani, zato mora biti 
poraba občinskega denarja še po-
sebej transparentna in skrbna ter 
predvsem tudi dobro nadzorova-
na.
Na 9. redni seji Občinskega sveta 
Občine Vodice, ki je bila v torek, 
24. 10. 2023, smo bili občinske 
svetnice in občinski svetniki se-
znanjeni s »Poročilom o opravljenem 
nadzoru Nadzor namenskosti in smo-
trnosti porabe proračunskih sredstev 
za zimsko vzdrževanje občinskih cest 
v sezoni 2022/23 ‒ zimska služba«.
Nadzor je izvedel Nadzorni odbor 
Občine Vodice. 
Vabim vas, da tako zgoraj omenje-
no poročilo kot tudi druga poro-
čila Nadzornega odbora preberete 
sami, saj kot že povedano v pred-
hodnem odstavku ‒ gre tudi za 
vaš denar in imate kot občanke in 
občani vso pravico, da se s porabo 
proračunskih (občinskih) sredstev 
tudi seznanite. (https://www.vodi-

ce.si/DownloadFile?id=641422)
Vezano na zgornje predmetno 
poročilo se je mnenje pristojnega 
Nadzornega odbora glasilo: »Na 
podlagi opravljenega nadzora v zvezi 
z namenskostjo in smotrnostjo pora-
be proračunskih sredstev za zimsko 
vzdrževanje občinskih cest v sezo-
ni 2022/23, se ugotavlja, da je bilo 
delovanje Občine Vodice nepravilno 
in nesmotrno.« V priporočilu št. 6 
(v istem poročilu) pa je zapisano: 
»0bčina naj uvede postopek za vračilo 
neupravičeno izplačanih sredstev iz-
vajalcu v višini 8.779,73 evra v pro-
račun.«
Občinske svetnice in občinski sve-
tniki smo se s seznanitvenim skle-
pom na isti seji tudi seznanili.
Dne 6. 2. 2024 mi je župan g. Aco 
Franc Šuštar posredoval elektron-
sko sporočilo in v njem dokument 
»zahtevek na preklic izjave in opra-
vičilo«. Sestavil ga je odvetnik Ma-
tjaž Ulčar (Odvetniška pisarna Ul-
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Svetnica Urška Cankar Bošnjak 

čar in partnerji, d. o. o.), in sicer po 
pooblastilu družbe Kuhta podjetje 
za gradbeništvo, trgovino in sto-
ritve, d. o. o., Krvavška ulica 18, 
1217 Vodice. Od mene se je zahte-
val preklic izjave z zahtevo za po-
dajo opravičila, z očitki, da naj bi v 
vprašanjih na 10. redni seji Občin-
skega sveta Občine Vodice, posta-
vila nepogojno trditev, da je druž-
ba Kuhta podjetje za gradbeništvo, 
trgovino in storitve, d. o. o., dela, 
za katera je dne 18. 05. 2022 izda-
la dobropis, obračunala, naj pa jih 
ne bi opravila. Nadalje je odvetnik 
navajal, da je bilo vprašanje z zgor-
njo nepogojno trditvijo povzeto v 
9. številki lokalnega glasila Kopi-
tarjev glas, v decembru 2023, na 
strani 6.
Vse zgornje trditve in obtožbe so 
popolnoma neresnične zavajajoče 
in povsem nepreverjene. 
Menim, da bi bilo korektno, da bi 
pooblaščenec podjetja Kuhta, pod-
jetje za gradbeništvo, trgovino in 
storitve, d. o. o., predhodno na-
tančno preveril moje dejanske izja-
ve, kot izhajajo iz zapisnika 9. seje 
Občinskega sveta Občine Vodice 
(v nadaljevanju: OS), z dne 24. 10. 
2023, in nadalje 10. redne sejeOS 
Občine Vodice z dne 21. 11. 2023. 
Iz zapisnika 9. seje OS, stran 13, 
izhaja: »Urška Cankar Bošnjak pravi, 
da tisto ne more biti dobropis,ampak 
da se po njenem mnenju lahko plača 
kvečjemu bremepis. Želi jasen od-
govor. Zanima jo, če se bo od pod-
jetja Kuhta zahtevalo povračilo 
teh sredstev z obrestmi .…. Župan 
pove, da občinska uprava priporočila 
vnese v knjigo priporočil,izvede se 
sestanek in priporočilaseupoštevajo.
Za vračilodenarjasebopripravildo

kumentinsebo zahteval skladno s 
priporočiliNadzornega odbora.«
Na podlagi navedenega je jasno, da 
me je zanimalo zgolj povračilo 
sredstev, v skladu s priporočilom 
Nadzornega odbora. 
Na naslednji, torej 10. seji OS, 
sem vprašala, kot sledi (stran 
20 iz Zapisnika): »Urška Cankar 
Bošnjak prosi za pisni odgovor. 
Zanima jo, kakšne so aktivnosti po 
predstavljenem Poročilu o nadzoru 
nad izvajanjem zimske službe s 
prejšnje seje OS OV. Pravi, da je 
bilo na prejšnji seji izrečeno, da bo 
občinska uprava pristopila k izdelavi 
dokumenta, da se ta denar od Kuh-
ta, d. o. o., vrne. Zanima jo, če se je 
to naredilo, se je denar vrnil, kdaj se 
je vrnil, v kakšnem znesku se je vrnil. 
Pove še, da v tem gradivu ne najde 
odgovorov na njena vprašanja, ko je 
spraševala o nadzorniku, ki je izva-
jal nadzor nad izvajalcem zimskega 
vzdrževanja cest.
Iz navedenega se ugotavlja, da me 
je zanimalo, ali se je realiziral 
potrjen sklep z redne seje št. 9 in 
ali se je denar vrnil (v občinski 
proračun) ter kdaj.
Kasneje sem bila seznanjena, da 
je v decembru v glasilu Kopitarjev 
glas, v št. 9, prišlo do napačnega 
zapisa moje izjave. Članica uredni-
škega odbora ga. Maruša Pavlin je 
zapisala: »Svetnica Cankar Bošnjak 
prosi za pisen odgovor v zadevi zim-
ske službe in o dobropisu, ki naj bi 
ga izdalo podjetje Kuhta, d. o. o., za 
storitve, ki so bile obračunane, ne 
pa tudi opravljene.« Navedenega 
besedila nisem izjavila, prav 
tako me za objavo nihče ni 
vprašal in tega tudi nisem av-
torizirala. 

Trditve odvetnika družbe Kuhta 
podjetje za gradbeništvo, trgovi-
no in storitve, d. o. o., ter pozivi 
k mojemu opravičilu oziroma še 
celo več, očitki o morebitni zlona-
mernosti izjave, so neresnični in 
jih občutim kot nedovoljen pritisk 
name kot občinsko svetnico in 
predstavljajo poseg v moj ugled.
Kot občinsko svetnico me seveda 
zanima sled denarja, ki se izplaču-
je iz proračunskih postavk. Tran-
sparentna poraba občinskega de-
narja je bila tudi ena izmed pred-
volilnih obljub Gibanja Svoboda.
Očitki o tem, da naj bi blatila 
ugled in dobro ime družbe Kuhta 
podjetje za gradbeništvo, trgovino 
in storitve, d. o. o., so popolno-
ma neupravičeni in kot navedeno 
predstavljajo nedovoljen pritisk na 
moje delovanje kot občinske sve-
tnice, zaradi česar bom primorana 
razmisliti in zadevo prijaviti pri-
stojnim organom, saj so obtožbe 
povsem nepreverjene in tudi neu-
pravičene ter posegajo v mojo čast 
in moje dobro ime. 
Kot smo bili v mesecu marcu 2024 
seznanjene občinske svetnice in 
občinski svetniki je bilo »Poroči-
lo o opravljenem nadzoru Nadzor 
namenskosti in smotrnosti porabe 
proračunskih sredstev za zimsko 
vzdrževanje občinskih cest v sezoni 
2022/23 ‒ zimska služba« poslano 
na Računsko sodišče RS in kot 
takšno sprejeto v obravnavo. 
Računsko sodišče pa je najvišji 
organ kontrole državnih računov, 
državnega proračuna in celotne 
javne porabe (torej tudi občinske). 
Zavračam kakršnokoli odgovor-
nost in tudi podajo opravičila, iz 
podanih utemeljenih razlogov.

8 številka 3, april 2024



Šola in vrtec

	 MAJA GRADINJAN, 
	 ŠPORTNA PEDAGOGINJA

V občini Vodice se za športni oz. 

gibalni razvoj sistematično skr-

bi že v Vrtcu Škratek Svit Vodi-

ce. Centralni vrtec ima športno 

igralnico, enota Utik si telova-

dnico deli s šolo, enota Skaručna 

pa ima prostorno igrišče s plezali 

oz. igrali. Vrtec ima veliko kako-

vostne opreme in športnih pripo-

močkov, ki jih uporabljamo in so v 

spodbudo že najmlajšim.

V Vrtcu Škratek Svit Vodice spod-
bujamo dnevno gibanje, ki se izvaja 
v notranjih prostorih ali na zuna-
njih površinah. Za sistematičnost 
in kakovost se v dejavnost gibanja 
vključuje vzgojiteljica – športna pe-
dagoginja. Poudarek je na razvoju 
in izboljšanju koordinacije. Pomem
bno je, da otroci razvijejo pozitiven 
odnos do gibanja, da v njem uživajo 

V vrtcu spodbujamo gibanje
Gibanje je osnovna potreba otroka

	 HEDVIKA ROSULNIK
	 ARHIV VRTCA

Skupna predpraznična peka v samostanu Repnje.

Skupaj s sestro Bernardo Gostečnik, avtorico kuharskih 
knjig, ki ji je pripadla čast, da je posodobila in dopolnila 
30. izdajo Velike slovenske kuharice, ki jo je izdala Mla-
dinska knjiga, so najstarejši otroci Vrtca Škratek Svit 
Vodice pekli kvašene ptičke. V času pred velikonočnimi 
prazniki so predšolski otroci v mirnem, prijetnem okolju 
gnetli in oblikovali testo v ptičke. Pečeni so bili zelo dobri 
in lepi. Ni čudno, saj je s. Bernarda profesorica biologije 
in gospodinjstva, v samostanu šolskih sester pa vodi ku-
harske tečaje. Samostanu šolskih sester Repnje in sestri 
Bernardi se iskreno zahvaljujemo za sodelovanje.

Velikonočni kvašeni ptički 

ter izboljšujejo samozavest, krepijo 
samozaupanje. Učimo jih, da je tre-
ba vztrajati in da je za uspeh treba 
kaj tudi večkrat poskusiti, vztraja-
ti. Tako je uspeh še slajši. Poraz ni, 
če nekaj ne uspe, če ne uspe prvič, 
uspe po ponovitvah. Neuspeh je, če 
nikoli več ne poskusiš. Pomembno 
je tekmovati po pravilih, lepo je, 
če sodelujemo, si pomagamo in se 
spodbujamo.
Dokazano je, da gibanje ni po-
membno le za zdravje, ampak tudi 
za kognitivni razvoj. Z gibanjem se 
namreč povečuje število povezav 
med živčnimi celicami (nevroni) in 
te se najintenzivneje tvorijo do pe-
tega leta.
V vrtcu izvajamo tudi tečaj rolanja 
(vrtec ima rolarje in čelade), otroci 
se udeležijo plavalnega tečaja in te-
čaja drsanja (vrtec ima drsalke); iz-
vedemo pa tudi letovanje s plavalni-

mi vsebinami. Glede na vremenske 
razmere izvajamo tek na smučeh 
(vrtec ima smuči in čevlje). V lepem 
vremenu pa so na razpolago tudi vo-
zila (poganjalci, skiroji). Otroci po-
trebujejo tako nove gibalne naloge 
(izkušnje) kot utrjevanje že znanih.
Tako so otroci že pred vstopom v 
šolo deležni širokega nabora gibal-
nih dejavnosti, saj je prezgodnja 
specializacija za razvoj otroka ško-
dljiva.
Namen vrtca je, da otrokom omo-
gočimo različne dejavnosti, da se 
vsestransko razvijejo in se sčasoma 
lahko odločijo za določen šport, ki 
ga kasneje lahko trenirajo na vr-
hunski ravni. 
Za vse otroke pa je cilj, da jim pribli-
žamo »šport« kot nekaj pozitivne-
ga, kar jih veseli, saj je sredstvo za 
zdrav življenjski slog in posledično 
prijetno, zdravo življenje.
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Osrednji članek

	 ČEBELARSKA ZVEZA SLOVENIJE
	 WWW.UNISPLAH.COM

Čebelarstvo ima tako v Sloveniji 

kot v sodobnem svetu zelo velik 

gospodarski pomen. Čebelje pri-

delke, kot so med, cvetni prah, 

vosek, propolis, matični mleček 

in čebelji strup, človek uporablja 

za hrano in kot pomoč pri lajšanju 

zdravstvenih težav. Prav tako pa so 

ti pridelki pomembni kot surovina 

za pridobivanje nekaterih živilskih 

in drugih proizvodov. Vrednost 

vseh čebeljih pridelkov pa je veli-

ko manjša od koristi, ki jo imamo 

zaradi opraševanja čebel. 

Čebele lahko med obiskovanjem cve-
tov pridejo v stik s škodljivimi snov-
mi, ki se v kmetijstvu uporabljajo za 
zaščito rastlin. Ker kmetijski pridelo-
valci za opraševanje svojihpridelkov 
potrebujejo čebele, morajo ves čas 
skrbeti zavzdržno uravnoteženost 
med obvarovanjem njihovih pridel-
kov pred škodljivimi organizmi in 
obvarovanjem čebel. V intenzivnem 
načinu pridelovanja hrane se upora-
bi FFS ni mogoče povsem izogniti, 
zaradi česar je sodelovanje kmeto-
valcev in čebelarjev na območjih in-
tenzivnega kmetovanja ne samo za-
želeno, ampak celo nujno. V Sloveniji 
poznamo številne zgledne primere 
sodelovanja sadjarjev in vinogradni-
kov z okoliškimi čebelarji, vseeno pa 
se pojavljajo tudi drugačni primeri, ki 
bi jih bilo treba v prihodnje izboljšati. 
Čeprav so pravilna raba, promet in 
kazni v primeru nepravilne upora-
be fitofarmacevtskih sredstev (FFS) 
predpisani v Zakonu o fitofarma-
cevtskih sredstvih, skoraj ne mine 

Pomen čebel v naravi in preprečevanje njihove 
zastrupitve

leto brez pomorov čebel, zato je nuj-
no ozaveščanje vseh uporabnikov za 
pravilno uporabo FFS.
Čebelarji uporabnike FFS prosimo, 
da jih uporabljajo v skladu z načeli 
dobre kmetijske prakse in varstva 
okolja ter da so pri tem pozorni zla-
sti, da:
•	 pred načrtovano uporabo FFS 

natančno preberejo priložena 
navodila, saj je v njih in tudi na 
embalaži opozorilo, ali je sred-
stvo strupeno za čebele; FFS, ki 
so škodljiva za čebele, so na 
etiketi označena kot »Nevar-
no za čebele« in opremljena s 
posebnim grafičnim znakom;

•	 priporočena sredstva uporabljajo 
v najnižjih priporočenih odmer-
kih;

•	 pred načrtovanim škropljenjem 
pokosijo cvetočo podrast v sa-
dovnjaku ali vinogradu;

•	 škropijo v večernih urah ali po-
noči in v brezvetrju;

•	 čebelarja obvestijo o namerava-
nem škropljenju rastlin s stru-
penimi ali škodljivimi FFS za 
čebele.

V primeru, da bodo uporabniki FFS 
uporabljali v skladu z navodili, bodo 
čebelje družine v njihovi okolici zdra-
ve in bolje preskrbljene, in bodo do-
bro opravljale vlogo opraševanja ra-
stlin.
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Društveni utrip

Občni zbor

	 	 IRMA BIZJAK 

Vsak človek je zase svet
čuden, svetál in lep

kot zvezda na nebu ...
Vsak tiho zori,
počasi in z leti,

a kamor že greš, vse poti
je treba na novo začeti.

Pesem o zvezdah, Tone Pavček, Pe-
smi štirih (1953)

Z mislijo Pesmi štirih smo začeli 

pri Biserih aktivnosti v letu 2024.

Odzvali smo se vabilu Občine Vodice, 
da popestrimo kulturni program ob 
kulturnem prazniku, 8. februarju, na 
tradicionalnem srečanju na Krvavcu.
Najbolj hvaležno občinstvo so domovi 
starejših, ki nas vedno in povsod lepo 
sprejmejo. Radi se odzovemo njiho-
vim vabilom, radi jim zapojemo in se 
podružimo z njimi. To smo storili tudi 
28. februarja, ko smo zapeli v Domu 
starejših v Domžalah.
Opravili smo tudi Občni zbor, ki nam 
ga veleva Statut Mešanega pevske-
ga zbora Biser. Potekal je 5. marca v 
prostorih na Skaručni. Veseli smo bili 
gostov, gospoda podžupana Žiga Jane-
žiča ter predstavnika Godbe Vodice in 
obenem predstavnika GD Vodice, go-
spoda Simona Jeraja. Seja je potekala v 
prijetnem vzdušju, na koncu pa smo se 
podružili, izmenjali nekaj izkušenj in 
si zaželeli čim več realiziranih ciljev, ki 
jih imamo vsa društva v občini Vodice. 
Prišlo je tudi vabilo iz MGC Bistrica iz 
Domžal. Želeli so, da zapojemo pred-
vsem oskrbovankam tega doma za nji-
hov praznik dan žena. Tega darila so 
bile zelo vesele. Vodstvo pa ni pozabilo 
niti na nas, saj nas je ob koncu nastopa 
pričakala lepo obložena mizica s so-
kom in rogljički.

Dober začetek, vse dobro

V času med 22. marcem, svetovnim 
dnem voda, in 22. aprilom, svetov-
nim dnem Zemlje, potekajo čistilne 
akcije po Sloveniji. Ker je tudi Bi-
seru zelo pomembno, v kakšnem 
okolju živimo in se gibljemo, smo se 
6. aprila pridružili tradicionalni či-
stilni akciji v občini Vodice. Vedno 
je koristno in luštno, dober obču-
tek, da smo tudi mi prispevali svoj 
del v mozaiku prizadevanj za čisti 
planet.

Pred nami je še kar veliko obvezno-
sti, zato moramo veliko vaditi in zato 
znova med svoje vrste vabimo pevce 
in pevke, da se nam pridružijo. Vaje 
potekajo vsak torek ob 20. uri na Ska-
ručni. Veseli vas bomo in tudi vam 
obljubimo, da boste v skupini našli 
nekaj, kar vas bo za vedno zaznamo-
valo. Postali boste del skupnosti, ki s 
svojimi dejanji ljudem pomaga na svo-
jevrsten način – s petjem, zlasti ljud-
skih pesmi, ki ne smejo iti v pozabo. 
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	 JANEZ KADIVEC, JOŽE ROŽMANEC
	 ARHIV PGD REPNJE DOBRUŠA

Gasilci so izvedli akcijo za nakup 

novega gasilskega vozila in nakup 

dodatnega zemljišča za vaje. PGD 

Repnje, kot se je takrat imenovalo 

društvo, zdaj PGD Repnje-Dobru-

ša, se je vsako leto spomladi pri-

pravljalo na gasilska tekmovanja 

poleti. Vadili so skupaj s člani iz 

Šinkovega Turna, kar je povzročalo 

veliko težav pri usklajevanju med 

društvi in posamezniki. Prihod na 

vaje je bil velik problem, saj je bilo 

le nekaj avtomobilov, le nekateri 

pa so imeli mopede ali kolesa. 

Med vajami so se člani odločili, da 
bodo kupili novo gasilsko vozilo. Po 
krajšem razmisleku so se štirje člani 
odločili, da bodo začeli akcijo za na-
kup gasilskega vozila. Vsak od njih je 
za začetek prispeval 100.000 dinarjev 
oziroma dobro mesečno plačo. Pre-
dlog so posredovali upravnemu odbo-
ru združenja, ki ga je sprejel po dolgi 
razpravi. Organizirane so bile tri eki-
pe po dva člana in akcija zbiranja sred-
stev se je hitro začela. Odziv lokalnih 
prebivalcev je bil večinoma pozitiven. 
Prostovoljni prispevki so se zbirali 
v denarju ali lesu. Dogovorjeni les je 
bil običajno prikazan v gozdu. Sečnja 
naročenih dreves je bila organizirana 
na različnih lokacijah, tako na ravni-
ni kot v hribu na repu. Večina sečnje 
je bila opravljena z ročnimi žagami, 
saj motorne žage še niso bile na voljo 
ali pa so bile zelo redke. Odvoz lesa z 
lokacij in hribov je potekal z vozovi s 
konjsko vprego, odvoz lesa pa s trak-
torji z ročnim natovarjanjem in razto-
varjanjem. Les je bil prodan, izkupiček 
pa uporabljen za občinska sredstva. 
Sistem pridobivanja sredstev je teme-

V Repnjah pred petdesetimi leti – 2. del
ljil na načelu, da občina Šiška prispeva 
toliko denarja, kolikor ga zbere gasil-
sko društvo samo. Ob moralni podpo-
ri KS Vodice je bilo mogoče po mesecu 
in pol kupiti novo gasilsko vozilo. Ker 
je ostalo še nekaj denarja, se je poro-
dila ideja o nakupu gasilske črpalke. 
Izvedena je bila manjša akcija zbiranja 
sredstev, ponovljena je bila akcija čr-
panja občinskega denarja »od dinarja 
do dinarja« in PGD Repnje - Dobruša 
je kupilo črpalko Rosenbauer MB 800l 
in nekaj sesalnih cevi A. Konec julija 
je bilo slovesno odprtje, blagoslov vo-
zila in črpalke. Društvo je potrebovalo 
dodatno opremo (orodje), da je lahko 
usposabljalo na domačem terenu. 
Nekaj denarja smo zaslužili s priredi-
tvami, v dvorani zadružnega doma v 
Vodicah smo organizirali silvestrova-
nje in klobasarsko tombolo. Dvorano 
nam je brezplačno odstopil predse-
dnik KS Vodice Franc Logar, ogreval 
pa jo je takratni oskrbnik Janez Logar. 
Izkupiček vseh prireditev je zadosto-
val za nakup novih gasilskih cevi, sta-
tiva in drugega potrebnega materiala. 
Tako so leta 1974 lahko začeli z vajami 
z lastnim orodjem na zemljišču, ki še 

ni bilo v lasti gasilskega društva. Ker 
je bilo zemljišče okoli gasilskega doma 
še polno razvalin samostanskega go-
spodarskega poslopja, bivše šole in 
bazena, je društvo organiziralo pro-
stovoljne delovne akcije za očiščenje 
in izravnavo terena. Material za izrav-
navo se je vozil iz »štorove ulice«, to je 
bila makadamska cesta med kapelico 
v Repnjah in pokopališčem v Vodicah. 
Ta cesta je bila po izgradnji avtoceste 
spremenjena v kmetijsko zemljišče.
To se je zgodilo pred 50 leti v Repnjah 
in verjetno v večji ali manjši meri tudi 
v drugih krajih naše občine. Nekaj 
stavb še vedno stoji in služi svojemu 
namenu, nekatere pa so še žive priče 
takratnih dogodkov. Morda se bo čez 
50 let kdo spomnil in bo zanimivo po-
gledati, kaj se dogaja danes.

12 številka 3, april 2024



Društveni utrip

	 DARJA KOSEC
	 LOJZE IN TINA KOSEC

Na sejah upravnega odbora Turi-

stičnega društva smo se okvirno 

dogovorili, da bomo priredili 16. 

velikonočno razstavo v podobni 

obliki, kot so bile predhodne. 

Velikonočno razstavo postavimo 
vsako leto na velikonočni ponede-
ljek, letos je bil to 1. april. Zahtevala 
je kar precej priprav in predlogov, 
saj smo v lanskem letu predstavili 
še zadnji dve vasi naše občine, to sta 
bila Selo in Vesca. Pred lansko raz-
stavo smo imeli nekaj sestankov na 
Smučarski koči, kjer so sodelovali 
starejši člani teh vasi, in sicer Tone 
Čebulj, Janez Jenko, Majda Seršen, 
Dare Borčnik in Alojz Kosec, ki so na 
novo obudili veliko prijetnih spomi-
nov in dogodivščin, ki so jih popelja-
le v stare čase, ko je bila v vasi še hiša 
s slamnato streho. 
Na razstavnem panoju smo letos 
razstavili velikonočne voščilnice 
priznanega slikarja Maksima Ga-
sparija. Zbirko teh čestitk je prispe-
val Maks Košir iz Kosez, fotogra-
finja Tina kosec pa je naredila lepo 
reprodukcijo teh razglednic. Na dru-
gem panoju so bile še voščilnice iz 
osebnih zbirk. 
Na razstavi je sodelovalo trideset 
razstavljavcev. Veseli smo bili vsa-
kogar, ki se je potrudil z izdelavo 
pirhov ali aranžmaja, nagradimo 
pa lahko samo po tri iz vsake kate-
gorije. Še posebej pa nas razveselijo 
najmlajši, saj so sodelovali otroci iz 
Vrtca Škratek Svit iz Vodic. Letos so 
nas s svojimi risbami razveselili tudi 
učenke in učenci OŠ Vodice. Zaveda-

15. Velikonočna razstava in Zbor članov
TD Vodice v letu 2024 

mo se, da na ta način ohranjamo tra-
dicijo in stare navade. 
Za ocenjevalno komisijo smo izbrali 
prof. Mojco in Tomaža Škof iz Pol-
hovega Gradca ter Marto Čeh, ki se-
veda letos sploh niso imeli lahkega 
dela. 
Prvo nagrado za pirh je prejela Cil-
ka Marenče, ki se odlikuje z lepim 
cvetličnim vzorcem. Drugo nagrado 
je za posebej lepo ročno poslikano 
mandalo na pirhih, ki v svetovnem 
merilu predstavlja mir in dobroto, 
prejela Brigita Burgar Vrhovnik. 
Tretja nagrada je pripadala pirhom 
Tine Kosec za ročno poslikan pirh z 
motivom pomladnega šopka.
Pri aranžmajih je zmagal Milan 

Levec, ki je iz naravnih materialov 
izdelal pomladni motiv s ptički na 
vejah, razporejenih v harmonično 
celoto. Drugo nagrado si je prislu-
žila Cilka Šuštar z lepo oblikovani-
mi pečenimi velikonočnimi simboli 
razpela, Kristusove krone in kaplje 
krvi. Tretja nagrada je pripadla Maji 
Hočevar za ročno delo aranžmaja 
prtičkov v novejši tehniki. Vsi na-
grajenci so dobili skromne praktič-
ne nagrade in priznanja.
Čeprav je bil 1. april, je čas kar hi-
tro tekel in prišli smo do zaključka 
razstave. Ob tem zaključku nam 
je zaigral na harmoniko naš član 
Henrik Lamovšek. Nato pa je dobil 
besedo naš poseben gost, profesor 
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Maksimiljan Košir iz Kosez, ki je na 
kratko opisal življenjsko pot slikar-
ja Maksima Gasparija, njegov boj 
za narodno zavest Slovencev doma 
in na Koroškem. Sledila je podeli-
tev nagrad razstavljavcem. Čisto na 
koncu pa sta nam še ljudski pevki 
Ani in Francka zapeli pesmi iz naše 
bogate slovenske zakladnice, da 
nam je zares zaigralo srce. Zraven 
so zapeli tudi obiskovalci, ki so lah-
ko pred tem pokusili šunko, potico 
in hren, ki so bili na razstavi. 
Za Zbor članov letos ni bilo potreb-
no toliko priprav kot lansko leto, 
ker ni bilo volitev, seveda pa smo se 
zato toliko bolj prizadevali za pre-
dloge načrtov za delovanje društva, 
kot sta plan dela in finančni plan, 
seveda pa smo pregledali tudi delo-
vanje društva v letu 2023 skozi po-
ročila predsednika in blagajničarke 
ter nadzornega odbora. Na koncu 
so bili predlogi potrjeni in soglasno 
smo sklenili, da nadaljujemo delo in 
si prizadevamo za čim večje izpol-
njevanje zastavljenih načrtov v letu 
2024.
	
Za konec pa še ena anekdota iz sta-
rih časov:
Prazne »štebale«
Jerasov ata je hodil v Vesco h Barb 
v gostilno po stezici, ki je ni več: čez 
konfin. Bilo je proti večeru in pospe-
šil je korak, hodil je hitreje, ampak 
tisti za njim, mu je še vedno sledil. 
Pa je začel skoraj teči, glej ga vraga, 
tudi zasledovalec je še vedno sopel 
za njim. Skoraj ga je postalo strah. 
Pa je prispel v domačo vas, za hip je 
počakal in se obrnil. Nič, nikogar ni 
bilo za njim, pa tudi nobenih kora-
kov ni več slišal. 
Razlaga je preprosta: Oblečen je 
imel usnjen predpasnik, ki mu je se-

gel čez kolena do štebal. 'Bertah' mu 
je tolkel po škornjih in on je slišal 
tisto udarjanje, pa je sklepal, da ga 
nekdo zasleduje. No in tako je na-
stal izraz, prazne štebale, ker so šle 
za njim prazne štebale.

Podobna pripoved iz starih ča-
sov: 
Ko je Grogovc na Vojskem klal, je 
imel na glavi klobuk in zadaj je 

imel še tisto palico, s katero je čreva 
obračal.Ko se je vračal domov mu je 
veter odnesel klobuk z glave in ta se 
je slučajno ujel na tisto palico.Pred 
sabo je videl senco klobuka, ko je 
pogledal nazaj, pa ni videl nikogar. 
Hodil je proti domu, klobuk je bil 
vedno pred njim. Nazadnje je tekel, 
tisti klobuk pa ravno tako in domov 
je prišel čisto prestrašen in premo-
čen. 
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	 	 BALINARSKO DRUŠTVO 
		  KLUB KUBU 

V začetku aprila je imel Balinarski 

klub Kubu Vodice svoj občni zbor. 

Klub, katerega začetek sega v leto 

1995, je že desetletja pomembna 

točka za ljubitelje balinanja v Vo-

dicah. Na igriščih kluba Kubu v Vo-

dicah se vsak teden rekreira večje 

število ljubiteljskih balinarjev. 

Društvo stremi k uspešnemu nasto-
panju v tekmovalnih ligah in turnir-
jih, obenem pa omogoča priložnost 
za rekreativno balinanje vsem, ki si 
želijo aktivnega in družabnega pro-
stega časa. 
Balinarski klub Kubu Vodice ni zgolj 
športno društvo, temveč je tudi pro-
stor za aktivno preživljanje prostega 
časa in prijetno druženje, zlasti med 
upokojenci. Zato vse, ki jih zanima 
balinanje, vabijo, da se jim pridružijo 
in postanejo del njihove skupnosti. 

Balinarski klub Kubu Vodice
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	 MAJDA ŠAVLI
	 MIRO PRELC

Občni zbor smo začeli s kratkim 

kulturnim programom pevske sku-

pine in plesom aerobne skupine, s 

katerima smo dvignili razpolože-

nje in poskrbeli za dobro počutje 

vseh udeležencev.

Uvodno besedo je imel podpredse-
dnik Tone Logar, ki je najprej po
zdravil vse navzoče člane društva in 
vabljene goste ter se ob tem zahvalil 
za številno udeležbo. 
Če na kratko povzamemo nekate-
re statistične podatke in poročila o 
delu, vidimo, da društvo deluje že 
44 let. Včlanjenih je 242 žensk in 
161 moških. Tudi starostniki so lepo 
zastopani, saj imamo v društvu kar 
144 članov starejših od 80 let. V letu 
2023 se je včlanilo 24 novih članov. 
Vse sekcije, ki delajo v okviru dru-
štva, so zelo aktivne. Vsak kolesar 
je na kolesarjenjih prevozil 595 km 
– povedati pa je treba, da so bolj ak-
tivne udeleženke ženske, pohodniki 

Občni zbor Društva upokojencev Vodice 2024
so izpeljali 18 pohodov, zeliščarji so 
nabirali zelišča, točili brezovo vodo 
idr., balinarji so odigrali 30 tekem in 
za vse treninge in nastope porabili 
okvirno 500 ur. Kulturniška sku-
pina (pevska skupina, Ropotavčki, 
Korenine, aerobna skupina) je imela 
skupaj 17 nastopov, v domovih za 
starejše v bližnji in daljni okolici, na 
prireditvah društva, v občini, CD, 
umetnine ustvarjalnih delavnic pa 
so bile na ogled na občnem zboru. 
Poleg nastopov pa se člani in članice 
kulturniške skupine tedensko sreču-
jejo tudi na vajah. Vsa zahvala tudi 
za organizacijo prečudovitih izletov, 
ki so bili izvedeni v preteklem letu in 
nas vedno znova navdušujejo. Še ve-
dno je aktivna telovadna skupina. In 
če vzamemo, da je v letu 52 tednov, 
da se srečujemo petkrat na teden 
in da telovadimo najmanj 30 minut 
dnevno, je kar lepo število dni in ur 
naših srečanj. 
Podpredsednik se je lepo zahvalil po-
verjenicam društva za odlično opra-
vljeno delo ažurnega obveščanja čla-

nov o izletih in prireditvah. Zahvalil 
se je »podmladku«, tj. novim članom, 
ki so se pridružili ekipi za delo ob 
prireditvah. Hvala jim, naj bo to tudi 
vzpodbuda mlajšim upokojencem, 
da se nam pridružite. Vabljeni v naše 
vrste. 
Poročilo o porabljenih finančnih 
sredstvih 2023 in planu za leto 2024 
je podala blagajničarka Mari Podgor-
šek, plan dela za leto 2024 pa je podal 
podpredsednik Tone Logar. Društvo 
se financira iz članarine in donacije 
Občine Vodice, zato se zahvaljuje-
mo Občini Vodice za donacijo v letu 
2023. 
Sledili so pozdravni govori vabljenih 
gostov sosednjih društev upokojen-
cev in predsednikov društev v obči-
ni. Zaželeli so nam dobro in uspešno 
delo ter dobro medsebojno sodelova-
nje. Občni zbor smo zaključili z ob-
daritvijo zlatoporočencev. Vsi skupaj 
smo jima zaželeli še veliko lepih in 
zdravih skupnih let. Ob prijetnem 
druženju in dobrem razpoloženju je 
popoldne hitro minilo. 
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	 	 DRAGICA SODNIK

O Vrba, srečna vas domača
kjer hiša mojega stoji očeta; 

da b' uka žeja me iz tvoj ga sveta
speljala ne bila goljfiva kača! 

Kot vsako leto smo šli članice in 

člani DU Bukovica - Šinkov Turn 

tudi letos na izlet na Brezje. 

Poverjeniki so po domovih raznosili 
vabila za izlet, ki je bil načrtovan za 
ponedeljek, 25. marca. Ta dan je bil 
lep sončen dan, svoje pa sta prispe-
vala še veselo razpoloženje in dobra 
volja, da gremo skupaj nekam – kam? 
Tja, kjer je vedno lepo in mirno.
Avtobus nas je pobiral po avtobusnih 
postajah na šestih lokacijah, saj naše 
društvo sestavljajo člani iz šestih 
vasi. Bilo nas je 26 članic, pa tudi 
nekaj članov. Na avtobusu je vlada-
lo zelo prijetno vzdušje, nasmeh in 
dobra volja sta nas spremljala vse 
do cilja. Maša se je začela ob 10. uri, 
na začetku nas je zelo lepo pozdravil 
župnik in nam zaželel vse dobro in 
lep dan. Po maši smo še malo pose-
deli na sončku in se posladkali z do-
brotami. 
Avtobus nas je odpeljal proti Vrbi, 
kjer smo si ogledali rojstno hišo 
našega pesnika Franceta Prešerna. 
Animatorka Petra nam je povedala 
veliko stvari. Čeprav smo se v rani 
mladosti vsi učili in kaj izvedeli o 
Prešernu, nam je razkrila marsikate-
ro skrivnost in novost. Vsi smo bili 
presenečeni in zadovoljni ob poslu-
šanju, kakšno življenje je bilo takrat 
v Vrbi in kako so vaščani še danes 
povezani med seboj. 
Popeljala nas je tudi v vas Breznico, 
kjer smo si ogledali v svetu zelo po-

Izlet na Brezje

znan Janšev čebelnjak. Čebelic ni 
bilo doma, so pa nas navdušile čudo-
vito poslikane panjske končnice. Naš 
izlet se je končal s kosilom v Naklem 
Pr' Kovač. Pesem in druženje nam je 
popestrilo popoldne in tudi majhna 
obdaritev je bila za vse prisotne.
Hvala, ker ste delili ta prijeten dan z 
nami. Bilo nam je zelo lepo.
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Občni zbor Društva upokojencev Bukovica – 
Šinkov Turn

	 	 DRAGICA SODNIK

V Društvu upokojencev Bukovica 

– Šinkov Turn smo imeli 16. marca 

občni zbor. Predsednica društva 

Dragica Sodnik je pozdravila vse 

navzoče v dvorani v Utiku in tudi 

vse goste. Ob začetku so nas naši 

pevci pevske skupine Aronija raz-

veselili s svojim lepim petjem.

Posredovan je bil dnevni red obč-
nega zbora: izvolitev organov obč-
nega zbora, sporočilo verifikacijske 
skupine, poročilo o delu društva za 
preteklo leto, finančno poročilo. Po 
potrditvi dnevnega reda je vodenje 
prevzela ga. Inge Sitar, predsednica 
delovnega odbora.
Predsednica društva je predstavi-
la poročilo o preteklem letu in plan 
dela za leto 2024. Finančno poročilo 
in finančni plan pa je posredovala 
blagajničarka Darinka Marn Poje. 
Vsa poročila in plani so bili soglasno 
sprejeti z dvigom rok vseh prisotnih. 
Druga poročila so bila podrobno opi-
sana v našem časopisu Naša Jesen. 
V letošnjem letu se je iztekel štirile-
tni mandat članov upravnega odbo-
ra. Na seji upravnega odbora, 6. mar-
ca 2024, smo predlagali nove člane za 
novo štiriletno obdobje. Sestava se ni 
kaj dosti spremenila. Večina članov 
je privolila v še eno mandatno obdo-
bje, pridobili pa smo dve novi člani-
ci, in sicer Irenko Hribar za športne 
dejavnosti – kolesarjenje ter Darinko 
Štamcar za novo poverjenico za vas 
Bukovica. Obema najlepša hvala za 
sprejeto delo v upravnem odboru. 
Nekaj lepih besed je bilo izrečenih še 
s strani gostov. Predsednica se je ob 

zaključku gospe Bredi Špenko zahva-
lila za dolgoletno delo v upravnem 
odboru. Hvala Breda!
Ob 80. rojstnem dnevu gospe Dani 
Rahne, ki je že od začetka članica 
upravnega odbora, smo vsi navzoči 
slavljenki zapeli tudi pesem. Sledilo 
je druženje ob dobri pogostitvi. Vsem 
lepa zahvala za pomoč pri pripravi 
občnega zbora.

18 številka 3, april 2024



Kulturna dediščina

ketnca, klamfa knof, kampl

Naš pogovorni jezik … (7)
	 CVETO VRBOVŠEK IN DARE BORČNIK
	 CVETO VRBOVŠEK 

Prispeli smo skoraj do polovice, dvanajsto črko vam pred-
stavljamo danes. Odzivi na rubriko? Kar nekaj pohval je 
bilo, tako volje za nadaljevanje ne manjka. Drugi del je še 
bogatejši, spremljajte nas še naprej. 

I
ibnga delo, napor

interfat podkrilo, podkikla

J
jaga lov

jagr lovec

jamrane stokanje, tarnanje

jesih kis

ježeš jezus (vzklik za nemoč, pomoč) 

južna kosilo

K
kahla nočna posoda

kanta posoda za odpadke

kanta1 robnik pri smučki

kampl glavnik

kamplc junak, spretnež

kamra sobica

kandelaber steber (za luč npr.)

kapirat razumeti

kapna prevleka za blazino 

kaslc nabiralnik (poštni)

kastrola posoda

kela zidarska žlica

ker(g)lc junak, spretnež

ketna, ketnca veriga, verižica

ketna1 veriga na kolesu

ketnkosten streha za verigo (ketno) na kolesu

kevdr klet

kibla posoda

kibla1 policijsko vozilo

kimpež manjši ročni voziček

kimrat, pokimrat biti pozoren,do nekoga 

kišta zaboj

klamfa železna spona

klenk glasen glas, joj, kakšen klenk ima

klocna podstavek 

kanistr posoda (za vino)

knof gumb

k'ntent biti pripravljen, voljan za nekaj

kolm premog

kolmkišta zaboj za premog

korc zajemalka

kost'n omara

košta obrok jedi

koštat stati (v denarju)

kovtr odeja (na postelji)

kravžl koder las

kroglc ovratnik

ksiht obraz

kšajt premeten, pameten 

kuj takoj (prec)

kukrle lina, manjše okno

kunde sposoben fant

kunštn pameten

kup'č vrh strehe

kupl'nga sklopka

kurblvela pripomoček za vžiganje motorja

kurcšlus kratek stik

kuzuc kozolec

kvamanje
neprimerno obnašanje (zibanje s 
telesom)

Za konec še lepa misel, ki se lahko nanaša na aktualno temo.
Če ti je nekaj pomembno, boš našel pot, če ti ni, boš našel 
izgovor.
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Ujemite zaklade narave

Čemaž (Allium ursinum)

Ujemite zaklade narave
Čemaž

	 MIRJAM KRISTAN 
	 WWW.UNISPLASH.COM

Čemaž, zaklad zdravja, ki je po-

znan tudi kot medvedji česen, 

gozdni česen, divji česen, kačji lek, 

čremož ali štrkavec. Številna ljud-

ska imena nam kažejo rabo rastli-

ne že v daljni preteklosti. V sorodu 

je s česnom, drobnjakom, čebulo 

in porom, kar izdaja že njegov zna-

čilni vonj. Okus ima v primerjavi s 

česnom rahlo bolj pekoč.

Razrašča se v senčnatih vlažnih li-
stnatih gozdovih. Zelo dobro uspeva 
na območjih globokega humusa. Ra-
stlina je zelnata trajnica, ki zraste do 
50 cm visoko. Če na vaših rastiščih že 
zaključuje svoj razvojni krog, pojdite 
na višje lege, kjer so listi ravnokar za-
čeli poganjati. Vsaka rastlina ima obi-
čajno dva sedeča dolgopecljata lista, ki 
sta dolga do 20 cm, tanka, od suličaste 
do eliptične oblike. Krasi ga kobulasto 
socvetje s snežno belimi zvezdastimi 
cvetovi širokimi približno 2 cm. Imajo 
6 venčnih listov in ravno toliko pra-
šnikov. Steblo je pokončno, neolistano 
in je na prečnem prerezu trirobo ali 
redkeje okroglo. V zemlji skriva belo 
podolgovato čebulico, ki je obdana z 
belo prozorno kožico. 
Vsakoletni primeri zastrupitev, na ža-
lost tudi s smrtnimi izidi, kažejo, da se 
posamezniki prehitro počutijo pozna-
valce gozdnega česna. Rastlino najprej 
spoznajte, nato izkoristite njene daro-
ve! Zelo pomembno je, da trgamo list 
po list. Nikakor ne žanjite čemaža s 
srpom ali koso, saj na ta način lahko 
prinesete domov marsikaj! Ena od teh 
rastlin je šmarnica (Convallaria maja-
lis), ki ima sicer plazečo koreniko in v 
tulec zvite mlade liste. Očiten znak, 

da to ni tisto, kar želimo nabrati. Tudi 
jesenski podlesek (Colchicum autu-
mnale) zmede nabiralce, čeprav ima 
večinoma tri do štiri liste na rastlino. 
Bela čmerika (Veratrum album) in 
črna čmerika (Veratrum nigrum) sta 
tudi strupeni rastlini, ki jih nekateri 
naberejo namesto kačjega leka. Vse 
naštete rastline nimajo vonja po če-
snu, vendar se moramo zavedati, da 
se naše roke navzamejo vonja, in tako 
lahko vonjamo roke, ne novo utrgano 
rastlino, zato je veliko bolj zanesljivo, 
da jih izločamo glede na morfološke 
značilnosti. 

Uporaba:

Po patru Simonu Ašiču je v ljudski me-
dicini poznan kot čistilec, saj čisti kri, 
črevesje, želodec in pljuča. Krasen je 
za pomladansko preventivno podpi-
ranje telesa. Dober učinek se kaže pri 
poapnenju žil. Niža visok krvni tlak, 
zato morajo biti posamezniki, ki uži-
vajo zdravila za krvni tlak previdni 
oziroma naj se o uživanju posvetujejo 
z zdravnikom ali farmacevtom. Bla-
godejni vpliv naj bi imel tudi na jetra 
in žolč. Različni viri navajajo, da pre-
ganja notranje zajedavce – podančice. 
Čisto zlato naj bi bil za bledične ljudi, 
ki imajo težave z lišaji in gnojnimi 
čiri. Različni zeliščarji priporočajo, 
naj njegov sok uporabimo pri ranah, 
ki se nerade celijo. Sveta Hildegarda 
ne priporoča uporabe svežega čemaža 
za ljudi, ki imajo težave z želodcem. V 
priročniku Zdravilna moč čajev lahko 
zasledimo, da prekomerno uživanje 
svežega čemaža pripelje do razdraže-
nosti želodca. Vsekakor moramo biti 
zmerni in v primeru občutljivosti uži-
vajmo samo toplotno obdelanega.
Med potepanjem po rastiščih imejte 
v mislih kulinariko, ki jo lahko moč-

no popestrimo z različnimi užitnimi 
rastlinami, da blagodejno vplivajo na 
naše telo in dvignejo okus obroka. 
Divji česen se v kulinariki uporablja 
pogosto, saj lahko izkoristimo vse 
dele rastline. Čebulice in cvetne pop-
ke večinoma vlagamo v kis. Popraže-
ni cvetni popki nekatere spominjajo 
na ocvirke. Iz listov lahko pripravimo 
pesto, saj se sušenje ne priporoča, ker 
pri postopku izgubi večino učinkovin. 
Dodamo lahko katerokoli olje, različ-
ne začimbe, oreščke po izbiri ali par-
mezan. Cvetovi so zelo lepo videti v 
solati, liste lahko uporabimo namesto 
česna ali jih dodamo v domače nama-
ze. Popularne so tudi čemaževa juha 
in različne omake za testenine ali riž. 
Tinkturo pripravimo iz 1 litra 55 % do 
70 % alkohola, v katerega dodamo 200 
g svežega gozdnega česna in namaka-
mo dva do tri tedne na sobni tempera-
turi. Mešanico večkrat na dan pretre-
semo, nato jo precedimo in hranimo v 
temnem in hladnem prostoru. 

Čemaževa juha

Na olju popražimo čebulo, toliko da 
ostekleni. Dodamo začimbe po želji: 
sol, poper, kumino, lovor, muškat. Na-
režemo 200 g čemaža in olupimo 2 do 
3 krompirje. Čebulo zalijemo z vodo, 
dodamo krompir, in ko je mehak, še 
čemaž. Kuhamo še nekaj minut, nato 
vsebino spasiramo in postrežemo. Do-
ber tek!
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Za prejem sredstev Eko sklada je po-
trebna ustrezna debelina izolacijske-
ga materiala

	 	 MATJAŽ ERŽEN

Eko sklad je specializirana javna fi-

nančna institucija za spodbujanje 

varstva okolja v Republiki Sloveni-

ji. V ta namen občanom dodeljuje 

ugodne kredite in nepovratne fi-

nančne spodbude (subvencije).

Naložbe v varovanje našega skupne-
ga okolja niso poceni, zato Eko sklad 
tudi občanom ponuja tako finančno 
pomoč kot tudi neodvisno in brez-
plačno strokovno energetsko sveto-
vanje v okviru mreže Ensvet. Nabor 
ukrepov, ki jih spodbuja Eko sklad, 
je širok – od ukrepov učinkovite rabe 
energije in rabe obnovljivih virov 
energije, pa vse do varstva voda in 
učinkovite rabe vode. Največ zani-
manja je za pridobitev nepovratnih 
finančnih spodbud in ugodnih kredi-
tov, ki so za okoljske ukrepe na voljo 
v okviru različnih javnih pozivov. Pa 
jih naštejmo.
Javni poziv 99SUB-OB22 omogoča 
pridobitev nepovratnih finančnih 
spodbud in je namenjen že izvede-
nim ukrepom za nove naložbe obča-
nov v ukrepe učinkovite rabe energije 
in rabo obnovljivih virov energije. Za 
eno- in dvostanovanjske stavbe po-
nuja nepovratne finančne spodbude 
za devet ukrepov kot npr. izboljšanje 
toplotne izolacije fasade, strehe, tal 
na terenu, menjavo oken, vgradnjo 
toplotne črpalke za centralno ogre-
vanje, vgradnjo sodobnega kotla na 
lesno biomaso, vgradnjo solarnega 
ogrevalnega sistema ipd. Pomembno 
je posebej opozoriti, da je ta javni po-
ziv namenjen za že izvedene ukrepe, 
ki pa morajo biti izvedeni v skladu s 

Finančne spodbude Eko sklada za okoljske 
ukrepe

pogoji javnega poziva. Ti so povečini 
tehnične narave. Z njimi je predpisa-
na določena stopnja energetske učin-
kovitosti (npr. toplotna prehodnost 
oken, način vgradnje oken, ustrezna 
debelina ustreznega izolacijskega 
materiala, energetska učinkovitost 
ter ustrezne emisije škodljivih snovi 
v dimnih plinih ipd.). Eko sklad je 11. 
aprila 2024 na svoji spletni objavil 
obvestilo, da naj bi se ta javni poziv 
zaprl 31. maja 2024 in do tega datu-
ma je še možno oddati vlogo za pri-
dobitev sredstev po pogojih tega jav-
nega poziva (tudi za ukrepe, ki bodo 
izvedeni še v 6 mesecih po datumu 
zaprtja). Potem bo odprt nov javni 
poziv za ukrepe, ki bodo izvedeni 
po 1. maju 2024, pri čemer pa v tem 
trenutku njegovi podrobnejši pogoji 
še niso znani. Za podrobnejšo stro-
kovno pomoč in tehnična vprašanja 
glede izvedbe ukrepov se občani lah-
ko obrnejo na energetske svetovalce 
mreže Ensvet.
Javni poziv 103SUB-SOG22 je na-
menjen pridobitvi finančnih spod-
bud za še nezaključene skupne nalož-
be ogrevanja starejših večstanovanj-
skih stavb. 20 % upravičenih stro-
škov naložbe (brez DDV) je na tem 
javnem pozivu mogoče pridobiti za 
vgradnjo solarnega ogrevalnega sis-
tema, vgradnjo sodobnega kotla na 
lesno biomaso ali toplotne črpalke 
za centralno ogrevanje ter za zame-
njavo oz. vgradnjo toplotne postaje 
za priključitev na sistem daljinskega 
ogrevanja.
Tudi javni poziv 112SUB-OBPO24 
je namenjen starejšim večstanovanj-
skim stavbam, in sicer lahko po njem 

solastniki, ki so lahko fizične ali 
pravne osebe, prejmejo nepovratne 
finančne spodbude za še nezaključe-
ne naložbe v toplotno izolacijo zuna-
njih sten, tal nad zunanjim zrakom, 
zunanjih sten proti terenu, ravne ali 
poševne strehe oziroma stropa proti 
neogrevanemu prostoru/podstrešju, 
tal na terenu, tal nad neogrevanim 
prostorom/kletjo in optimizacijo sis-
temov ogrevanja. 
Javni poziv 105SUB-sNESOB23 je 
namenjen občanom, ki so ali bodo 
zgradili novo skoraj ničenergijsko 
eno- ali dvostanovanjsko stavbo, ali 
takim, ki so ali bodo svojo starejšo 
eno- ali dvostanovanjsko stanovanj-
sko stavbo celovito energetsko pre-
novili in ob tem dosegli skoraj ni-
čenergijski standard od 1. januarja 
2023 dalje. V primerjavi s podobnim 
predhodnim javnim pozivom odslej 
velja pogoj, da mora nova skoraj ni-
čenergijska stavba imeti vgrajen sis-
tem zbiranja in uporabe deževnice 
in električne samooskrbe, slednja pa 
je pogoj tudi pri celoviti energetski 
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prenovi starejše stanovanjske stav-
be. V primeru, da elektro distributer 
investitorju izda zavrnilno soglasje 
za priključitev samooskrbne sonč-
ne elektrarne na njegovo omrežje, 
je mogoče finančno spodbudo (ki je 
v tem primeru sicer nekoliko nižja) 
prejeti tudi brez nje.
Naslednji javni poziv, ki občanom 
omogoča prejem nepovratne finanč-
ne spodbude, ima oznako 107SUB-
-EVOB23, in je namenjen spodbu-
janju nakupa električnih vozil. Po 
njem je možno npr. za novo osebno 
električno vozilo, ki stane do 35.000 
eur prejeti finančno spodbudo v 
višini do 6.500 eur, za avto v vre-
dnosti med 35.000 in 65.000 eur pa 
do 4.500 eur. Nepovratna sredstva 
pa je mogoče pridobiti tudi za ra-
bljeno električno osebno vozilo (če 
zanj spodbuda v Sloveniji še ni bila 
dodeljena), in sicer do 3.000 eur za 
avtomobil v vrednosti do 30.000 eur 
oziroma do 2.000 eur za rabljeno 
električno osebno vozilo v vrednosti 
med 30.000 in 65.000 eur. Pri tem 
velja, da je spodbudo možno prejeti 
za rabljeno električno vozilo, ki je 
bilo prvič registrirano znotraj EU 
po 1. novembru 2020 (starejša vo-
zila niso upravičena do spodbude), 
vozila, ki so predmet spodbude, pa 
morajo biti v Sloveniji prvič registri-
rana po 1. maju 2023.
Eko sklad pa še večje finančne spod-
bude namenja socialno ogroženim 
občanom. V ta namen je odprt javni 
poziv ZER. Namenjen je zmanjše-
vanju energetske revščine občanov 
v eno- ali dvostanovanjski stavbi in 
omogoča pridobitev do 100 % pri-
znanih stroškov naložb (a največ 
do 18.000 eur) za ukrepe izboljša-
nja toplotne zaščite ovoja stavbe, 
vgradnjo sistema za pripravo tople 

sanitarne vode, vgradnjo lokalnega 
prezračevanja z vračanjem toplote 
odpadnega zraka in zamenjavo sta-
re kurilne naprave z novo na lesno 
biomaso. Materialna ogroženost 
gospodinjstva vlagatelja se ugota-
vlja po določbah zakona, ki ureja 
socialno varstvene prejemke ali po 
predpisu, ki ureja začasne ukrepe 
za odpravo posledic draginje za naj-
bolj ranljive skupine prebivalstva 
ali po predpisu, ki ureja starševsko 
varstvo in družinske prejemke, čla-
ne gospodinjstva pa po predpisu, ki 
ureja uveljavljanje pravic iz javnih 
sredstev. Za pomoč pri prijavi na 
javni poziv ZER in pri izvedbi pro-
jekta je socialno ogroženim vlaga-
teljem na voljo brezplačna pomoč 
koordinatorjev, za tehnične nasvete 
glede izvedbe ukrepov pa energetski 
svetovalci mreže Ensvet. Oba ome-
njena javna poziva sta namenjena 
še neizvedenim ukrepom, ki bodo 
izvedeni po dokončni odločbi Eko 
sklada o dodelitvi pravice do nepo-
vratne finančne spodbude.
Poleg nepovratnih finančnih spod-
bud Eko sklad občanom z javnima 
pozivoma 72OB24 in 73OB24 po-
nuja tudi kredite, ki so načeloma 
ugodnejši kot pri komercialnih ban-
kah. Prvi ponuja 1 % fiksno obrestno 
mero za različne okoljske naložbe, 
razen nakupa okolju prijaznih vozil, 
drugi pa pokriva ravno področje na-
kupa okolju prijaznih vozil, in sicer s 
fiksno obrestno mero 2,8 % oziroma 
spremenljivo obrestno mero trime-
sečni EURIBOR + 1,5 % (pri čemer 
se morebitna negativna vrednost 
euribor upošteva kot 0 %). Poseb-
nost tega javnega poziva je, da v času 
odplačevanja kredita kreditojemalec 
vrsto obrestne mere lahko tudi za-
menja (npr. iz fiksne v spremenljivo 

ali obratno). Odplačilna doba znaša 
do 10 let, razen za gradnjo ali nakup 
nove skoraj ničenergijske stavbe ter 
pri obsežnejši prenovi, ki vključu-
je vsaj tri ukrepe, ki jih sofinancira 
Eko sklad, kjer je do 20 let. Višina 
kredita je od 1.500 eur do višine pri-
znanih stroškov naložbe, vendar za 
električna vozila največ 70.000 eur 
oziroma za druge okoljske naložbe 
do 100.000 eur na posameznega 
kreditojemalca. Kredit in finančne 
spodbude se med sabo ne izključu-
jejo, kar pomeni, da vlagatelj v pri-
meru, da izpolnjuje pogoje po obeh 
javnih pozivih, lahko za isti ukrep 
pridobi tako kredit kot tudi finan
čno spodbudo Eko sklada. Ta se v 
primeru, da je bil ukrep v celoti fi-
nanciran s kreditom, porabi za del-
no poplačilo kredita.
Za pridobitev finančnih spodbud in 
kreditov se najprej priporoča ustre-
zno in pravočasno načrtovanje ukre-
pov. Prvič zato, da bodo ukrepi te-
meljili na čim bolj strokovni podlagi 
in bodo tudi sredstva občanov učin-
kovito porabljena, drugič pa tudi 
zato, da bodo sploh izpolnjeni teh-
nični pogoji za pridobitev sredstev 
Eko sklada. Dobro je pred začetkom 
načrtovanja ukrepov torej podrob-
neje prebrati in upoštevati tudi po-
goje navedenih javnih pozivov, kar je 
pogoj za prejem sredstev Eko sklada. 
Pri tem in pri razreševanju strokov-
nih dilem je občanom v pomoč brez-
plačna energetsko svetovalna mreža 
Ensvet. Za brezplačno energetsko 
svetovanje se je mogoče naročiti tudi 
prek spletne strani Eko sklada (npr. 
https://www.ekosklad.si/prebival-
stvo/ensvet/pisarna/44/prijava), 
lahko prek elektronske pošte na e-
-naslov matjaz.erzen@ensvet.si ali 
prek telefona na 01/833 26 10.
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	 MARIJANA ABE

Kaj so Varne točke
Varne točke so raznoliki javni pro-
stori, kamor se lahko zatečejo otroci 
v primeru kakršnih koli težav – od 
padca in potrebe po zdravniški oskr-
bi, do potrebe po pogovoru, izposoje 
prostora za čakanje na starše, doži-
vljanje kakršne koli oblike nasilja, 
težav v duševnem zdravju ipd. Varne 
točke lahko najdemo na zemljevidu, 
prepoznamo jih po modri nalepki z 
belo smejočo se hišico. V Sloveniji je 
projekt razširjen v vseh regijah v dr-
žavi, trenutno pa je Varnih točk več 
kot 1094. Spletna stran varnetocke.
si je namenjena otrokom, poleg ze-
mljevida Varnih točk dobite tudi in-
formacijo, kako Varne točke poma-
gajo.

Varne točke in njihov namen
Varne točke pripomorejo k ustvar-

Knjižnica Vodice je postala Varna točka
janju ozračja večje varnosti za otro-
ke in mladostnike v mestu, kjer 
primanjkuje prostorov, kamor bi se 
otroci lahko zatekli po pomoč in se 
počutili varne, oziroma predstavljajo 
dodatno možnost oblike pomoči. Na-
men Varnih točk je v prvi vrsti nu-
denje takojšnje prve pomoči otroku v 
stiski, nuditi varen in odprt prostor, 
kjer se otrok in mladostnik lahko 
umiri in ima priložnost povedati, kaj 
doživlja. Varne točke prav tako pred-
stavljajo bližnjico do strokovne po-
moči, vsaj v primeru prihoda otroka, 
za katerega se ugotovi, da potrebuje 
strokovno pomoč, Varna točka pove-
že otroka s pristojno institucijo.

Mlajši otroci raziskujejo Varne 
točke v svoji okolici
Za mlajše otroke (zadnje starostno 
obdobje vrtca in prva triada osnovne 
šole) smo pripravili interaktivne ze-

mljevide, ob katerih otroci obiskujejo 
Varne točke v svoji okolici. V vsaki od 
njih prejmejo žig, ko zberejo 5 takih 
žigov, pa prejmejo posebno nagrado.
V pomoč pri raziskovanju je lahko 
spletna stran varnetocke.si. Pri tem 
je treba upoštevati, da se niso nujno 
vse Varne točke v okolici odločile za 
sodelovanje.
Zemljevid za zbiranje žigov je mogoče 
prenesti s spletne strani: https://uni-
cef.si/wp-content/uploads/2024/01/
Zemljevid-za-tisk.pdf. 
Otroci nagrado prejmejo v vrtcu ali 
osnovni šoli (če sta se vrtec ali šola 
tudi pridružila akciji) ali s strani 
UNICEF-a Slovenija.

Vir: 
https://unicef.si/mlajsi-otroci-razi-
skujejo-varne-tocke-v-svoji-okolici/
https://www.varnetocke.si/
https://unicef.si/varne-tocke/
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Prišla si

da si odtrgal delček časa

in te pobožam

začutim

Prišla si

da mi prepustiš usahne dlani

ker v harmoniji brazd praviš

vene življenje počasneje

Prišla si

samo čas mi sili v kosti

pogoltnem minute

razprem dlan

obe varno pristaneva

v minutah odrekovanj

Mateja Traven

MALI OGLASI
Podarim, iščem, prodam, 

menjam …

Najamem del opremljene 
hiše z vrtom v Vodicah ali 
okolici. Sem redoljubna in 

imam 67 let. Tel. 041 511 649 
po 13. uri.

Podjetje AutoUnion rent a 

car išče referenta za izdajo 

vozil.

Delo vključuje pripravo 

in izdajo vozil ter delo s 

strankami.

Več informacij:

Tel.: 031391962 

E-naslov: info@autounion.si

OČESNA ORDINACIJA
IN OPTIKA CERKLJE

VELIKA UGODNOST
DO NOVIH OČAL OBČUTNO CENEJE

25 % POPUST

BREZPLAČEN 
PREGLED VIDA

BREZ ČAKALNIH VRST

064 198 171 
cerklje@o-o.si
www.o-o.si

Kratkoviden ali daljnoviden?

Razlaga je sila preprosta. Oseba, ki je kratkovidna, ne vidi na
daleč, torej na tablo ali ima težave pri vožnji. Daljnovidna pa je
oseba, ki ne vidi na blizu; ko roke postanejo prekratke in se megli
predvsem pogled na blizu in računalnik. Obe napaki se odražata
v meglenem in neostrem vidu na daljavo, bližino ali pa kar oboje,
kar imenujemo presbiopija. 
Mi imamo rešitve za prav vse neštete težave. Najslabše za vaše
oči je, da ne storite ničesar.
Predlagamo vam, da opravite kvaliteten in strokoven pregled
vida in oči. 
Pregled vida je veliko več kot le izmera dioptrije, pregled vida
pomeni celovit pregled vidne ostrine in vseh očesnih struktur. Na
podlagi opravljenega pregleda si ob pomoči izkušenega optika
izberite kvalitetna očala, s katerimi se boste dobro počutili in
izgledali.

(25% popust se obračuna na okvir in stekla) (velja ob nakupu  očal)

IZZID
NASLEDNJE 

ŠTEVILKE
GLASILA

Prispevke

pošljite 

najpozneje do 

10. 5. 2024.

Naslednja številka 

izzide predvidoma

31. 5. 2024
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Prazen dom in dvorišče,
ni več tvojega nasmeha, le 

bolečina v srcu in delo 
tvojih rok ostaja. 

 

ZAHVALA

V 63. letu nas je zapustil dragi mož, oče, 

sin, stari oče, brat, stric

in tast 

TOMAŽ JERMAN 

Zahvaljujemo se sosedom, prijateljem, 

sorodnikom, znancem, ki ste nam v 

trenutku slovesa stali ob strani, darovali 

cvetje, maše in sveče ter ga pospremili 

na zadnji poti. Hvala gasilcem PGD 

Zapoge, tovarišu Janezu Aljažu za prelep 

govor ob grobu. Hvala gospodu župniku 

Gosaku za lep cerkveni obred, pogrebni 

službi Pogrebnik, pevcem skupine 

Krt in trobentaču za zaigrano Tišino. 

Posebno zahvalo pa namenjamo tudi 

prvim posredovalcem, ki so se zmeraj 

požrtvovalno odzvali.

Žalujoči vsi njegovi.

Z VAMI ŽE 7 LET
SREČNO 2024

•	 KORAK DO UREJENE NEPREMIČNINE
•	 GEODETSKE STORITVE
•	 LEGALIZACIJE OBJEKTOV
•	 PRIPRAVA POGODB

www.moj-geodet.si
Marjan OCEPEK, s. p.
Mengeš

POKLIČITE NASPOKLIČITE NAS
031 217 713

Ogled dobrih praks LAS Za 
mesto in vas

	 	 KATARINA GODEC

Za člane Upravnega in Nadzorne-

ga odbora LAS Za mesto in vas 

smo 20. marca 2024 organizirali 

ogled dobrih praks našega LAS. 

Obiskali smo vseh šest občin ter 

si v vsaki od njih ogledali izvedbo 

vsaj enega projekta, ki se je izve-

del v okviru Javnega razpisa LAS 

Za mesto in vas in bil sofinanciran 

iz Evropskega kmetijskega sklada 

za razvoj podeželja ali iz Evrop-

skega sklada za regionalni razvoj.

Ogled smo začeli in zaključili v 
Vodicah. Zbrali smo se namreč v 
Klubu Kubu v Vodicah, kjer nas je 
gostoljubno sprejela ga. Mira So-
vinc. Ob odličnem zajtrku nam je 
predstavila izvajanje projekta Raz-
ličnost povezujemo z gibanjem, ki 
so ga uspešno vodili. Pozdravil nas 
je tudi predsednik LAS Za mesto 
in vas g. Aco Franc Šuštar, ki se je 
vsem prisotnim zahvalil za njihovo 
delo.

V prejšnjem programskem obdobju 
je bilo izpeljanih 42 projektov. To 
nam zagotavlja, da LEADER/CLLD, 
s svojim pristopom od spodaj nav-
zgor, deluje še kako uspešno. Tega 
se zaveda tudi ministrica za kme-
tijstvo, gozdarstvo in prehrano 
Mateja Čalušić, ki si je v petek, 22. 
marca 2024, ogledala Kmetijo Jan-
har v Hrašah in Krekovo središče 
v Komendi. Predstavili smo ji dva 
primera dobrih praks izvajanja LAS 
projektov. Kmetija Janhar je bila 
namreč vodilni partner pri projek-
tu »Moj očka ima konjička dva«, 
Inštitut Antona Trstenjaka pa je v 
prejšnjem programskem obdobju v 
Komendi izpeljal kar tri projekte.
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KRIMINALITETA PROMETNE NESREČE DRUGI DOGODKI

črna 
kronika

Poročilo za obdobje 
10. 3. 2024 – 10. 4. 2024

Vlom in tatvina delovnih stro-
jev iz domače garaže. 

Občanka z roko segla v notranjost pasje kletke, utrpela je ugriz v roko. 

Vožnja avtomobila pod vplivom alkohola. 

Prometna nesreča v križišču pri izvozu iz avtoceste Ljubljana – Kranj.

Prometna nesreča zaradi prehitre vožnje

K N J I Ž N E  N O V O S T I

Strokovno gradivo za otroke in mladino

Leposlovje za otroke in mladino

Leposlovje za odrasle

Strokovno gradivo za odrasle
MALLORY, George: Plezanje na Everest : zbrana 
dela (plezanje, spomini, alpinizem, Mount Everest, 
alpinistične odprave, Himalaja, alpinisti, planinstvo, 
osebna doživetja)

MAVER, Aleš: Ukrajina od igre prestolov do vojne 
za samostojnost (Ukrajina, zgodovina)

TIDD, Natasha: Kratka zgodovina sveta v 50 lažeh 
(svetovna zgodovina, poljudna zgodovina)WINN, Raynor: Poteze narave (spomini, doživljanje 

bolezni, odnos do narave, pohodništvo, Velika Bri-
tanija, potopisi, angleški potopisi)

MCCURDY, Jennette: Vesela sem, da je mami umrla 
(spomini, filmske igralke, Kalifornija, matere in hče-
re, prehranjevalne motnje)

MELLORS, Coco: Kleopatra in Frankenstein (ume-
tnice, Britanke, New York, poroka, ljubezenski par-
tnerji, duševne motnje, odvisnost, ločitev, družbeno 
življenje, Rim, ameriški romani)

VAN PELT, Shelby: Nadvse bistra bitja (akvarij, vdo-
ve, zaposlitev, hobotnice, inteligentnost, matere in 
sinovi, družinske skrivnosti, ameriški roman)

LEFTERI, Christy: Zgodba o požaru (angleški ro-
man, požari, Grčija, družina, preživetje, požig, kriv-
da, prebivalstvo, psihične travme)

RAGNAR Jónasson: Popolna belina (islandski kri-
minalni roman, Ari Thor Arason – literarni junak, po-
licija, Islandija, umori, kazenska preiskava, družinske 
skrivnosti)

BAKER, Chandler: Možje (ameriški roman, zakonci, 
enakopravnost, ženske, manipulacija)

MARCERO, Deborah: Čustva na plan (slikanica, ču-
stva, čustvene motnje, tehnika čustvenega osvoba-
janja, zajci)

ČRV-Sužnik, Mateja: Srečna žaba (slikanica, po-
škodbe, pomoč, predsodki, žabe, lisice, ježi, prija-
teljstvo)

MUCK, Desa: Anica in zajček (zgodbice, hišni lju-
bljenci, smrt, deklice, zajci, žalovanje, povečani tisk, 
začetno branje)

VOLPE, Giorgio: Bavbav (slikanica, strah, dečki, do-
mišljija, matere in sinovi, vzgoja, samopomoč, sa-
mospoznavanja)

MUCK, Desa: Anica in počitnice (zgodbice, poči-
tnice, bolezni, deklice, morje, prijateljstvo, povečani 
tisk, začetno branje)

GRILC, Uroš: Skozi okna Ljubljane (znamenite 
osebnosti, Ljubljana, knjiga za mlade, biografije)

COOL, Annemarie: Z majhnimi koraki do velikih 
sprememb (ekologija, trajnostni razvoj, knjiga za 
otroke, ekološka zavest, trajnostna strategija, var-
stvo okolja, pozitivno mišljenje, velike tiskane črke)
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Razstava ilustracij – od 10. maja 2024 do 28. juni-
ja 2024, v Knjižnici Vodice

Različni ilustratorji: 
ilustracije iz knjige Med 
pravljice

Na ogled bo v času odprtosti 
Knjižnice Vodice od 10. maja 
do 28. junija 2024.
Na razstavi bomo predstavili 
kolaž ilustracij iz knjige Med 
pravljice, avtorice Ele Peroci. 
Predstavljene bodo ilustracije Tanje Komadina, Maje 
Kastelic, Marlenke Stupica, Ančke Gošnik Godec in Pe-
tra Škerla.

Razstava izdelkov – od 6. maja 2024 do 7. junija 
2024, v Knjižnici Vodice

Razstava ročnih del Društva Lipa Domžale – 
Univerza za tretje življenjsko obdobje

Na ogled bo v času odprtosti Knjižnice Vodice od 6. maja 
do 7. junija 2024.
Razstavljajo člani in članice ustvarjalnih skupin – štu-
dijskih krožkov Društva Lipa Domžale, Univerze za 
tretje življenjsko obdobje. Razstavljeni bodo izdelki: 
klekljanje, slikarstvo, punčke Unicef, keramike in mo-
zaikov.
Z Društvom Lipa Domžale je čas v tretjem življenjskem 
obdobju bolj aktiven in ustvarjalen.

Delavnica za otroke (projekt: Pobarvajmo sive 
celice)

KAKO USPEŠNO UPRAVLJAM S ČASOM - 
Ajda Bojnec in Nika Zakšek

torek, 7. maja 2024, ob 18. uri
Šola, domače naloge, učenje in druge obveznosti vzame-
jo veliko časa in uspešno krmarjenje med obveznostmi 
je prava umetnost. Na delavnici se boste naučili različ-

Dogodki v knjižnici Vodice v mesecu maju 2024

nih načinov za samostojno načrtovanje, organizacijo in 
spremljanje zadolžitev ter si s pomočjo predlog izdelali 
poljubni urnik. 
Za otroke med 10. in 15. letom.
Prijava: prireditev@mklj.si 

Delavnica za odrasle v Knjižnici Vodice, v pone-
deljek, 20. maja 2024, ob 16. uri.

POLETNA NEGOVALNA IN HRANILNA 
KREMA ZA TELO– Ula Hribar Babinski

ponedeljek, 20. maja 2024, od 16.00 do 17.30, Knjižnica 
Vodice

Poletje je čas sončenja. Ste 
kdaj pomislili, da je sonče-
nje za kožo stresno? Tako 
je. Zato bomo skupaj pri-
pravili hranilno in negoval-
no kremo za telo, ki bo vašo 
kožo nahranila, osvežila 
in negovala. Pridružite se 
nam na delavnici.

Prijava: prireditev@mklj.si 

Potopisno predavanje v torek, 21. maja 2024, ob 
18. uri

SLOVENSKA PLANINSKA POT: VZTRAJNO 
DO CILJEV NA MNOGIH PODROČJIH 
ŽIVLJENJA – Teja Štefančič

torek, 21. maja 2024, ob 18. uri, Knjižnica Vodice
Po vezni Slovenski planinski poti vse od štajerske pre-
stolnice do morja, v 38 dneh, več kot 450 kilometrov.
O preizkušnji telesa in duha, o lepih in težkih trenut-
kih, o tem, kaj ji je pot dala za vsakdanje življenje, bo 
spregovorila Teja Štefančič.
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